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Έτος Ιδρύσεως    1989 

36 ΧΡΟΝΙΑ 

1989 - 2025 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ 
ΑΜΦΙΒΛΗΣΤΡΟΕΙΔΟΠΑΘΩΝ (Π.Ε.Α.) 
HELLENIC RETINA SOCIETY (H.R.S.) 

(εκφυλιστικών κληρονομικών παθήσεων του αμφιβληστροειδή χιτώνα της 
ωχράς κηλίδος και του οπτικού νεύρου) Α.Φ.Μ. 099076529-ΔΟΥ ΚΑΛΛΙΘΕΑΣ 

Υπ’ αριθμ. 7/2016 διαταγή του Ειρηνοδικείου Καλλιθέας, περί τροποποίησης της 

αριθμ. 915/1989 απόφαση αναγνώρισης του Πρωτοδικείου Αθηνών, η οποία  

καταχωρήθηκε με αυξ. αριθ. 17295 στις 26/7/2016 στο βιβλίο Σωματείων του  

Πρωτοδικείου Αθηνών, εγκρίθηκε το νέο Καταστατικό της Πανελλήνιας Ένωσης 

Αμφιβληστροειδοπαθών. 

Ειδική πιστοποίηση της Π.Ε.Α. ( ΝΠΙΔ-ΜΚΧ), ως φορέα παροχής υπηρεσιών 

Κοινωνικής Φροντίδας σύμφωνα με την αρ.118924-περ.3 α.) Υ.Α. (ΦΕΚ 6963 τ 

Β’/30-12-2022) με ισχύ για 4 έτη. 

 

Αγώνας για την Πρόληψη της Τυφλότητας. Ατενίζοντας το Μέλλον με Αισιοδοξία. 
 

Αθήνα 
Πέμπτη 9 Οκτωβρίου 2025 

 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΟΡΑΣΗΣ 

WORLD SIGHT DAY 

 

9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2025 
 

Η Πανελλήνια Ένωση Αμφιβληστροειδοπαθών (Π.Ε.Α.), σε συνέχεια εορτασμού της Διεθνούς 

Εβδομάδας/Ημέρας Αμφιβληστροειδούς (22-28 Σεπτεμβρίου 2025) και την οργάνωση σχετικών 

εκδηλώσεων, συμμετέχει και στον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Όρασης (World Sight 

Day) που είναι στις 9 Οκτωβρίου 2025.  

 

Το κεντρικό μήνυμα της ενημερωτικής εκστρατείας που αναπτύσσεται σε διεθνές επίπεδο 

είναι: Αγάπησε τα μάτια σου, ώστε να τα αγαπήσουν και οι άλλοι (Love Your Eyes So Others 

Can Too). 

 

Όλοι οι διεθνείς κι εθνικοί οργανισμοί που εργάζονται γύρω από την αναπηρία της όρασης και την 

πρόληψη της τυφλότητας κινητοποιούν τις δυνάμεις τους και συντονίζονται την Ημέρα αυτή 

προτρέποντας τους πάσχοντες, τις οικογένειές τους, την επιστημονική – ερευνητική κοινότητα, τους 

διαμορφωτές πολιτικών υγείας και κοινωνικής αλληλεγγύης, καθώς και τις φαρμακευτικές εταιρείες να 

επικεντρωθούν στην ανάπτυξη Σχεδίων Δράσης και Προγραμμάτων που συνδέονται με την 

προαγωγή της υγιούς όρασης και την πρόληψη της τυφλότητας.  

 

«Αγαπώντας και φροντίζοντας τα μάτια και την όρασή μας», οι πάσχοντες συμμετέχουν 

υπεύθυνα στον έλεγχο των παραγόντων κινδύνου που ενισχύουν την απώλεια της όρασης, στην 

ενίσχυση της έγκαιρης διάγνωσης και πρώιμης παρέμβασης παθήσεων της όρασης και ιδιαίτερα στην 

παιδική ηλικία, καθώς και στην διεκδίκηση της ισότιμης κι ανεμπόδιστης πρόσβασης στην χρήση 

καινοτόμων θεραπειών και φαρμάκων. Η υπευθυνότητα και η ισότιμη συμμετοχή των πασχόντων σε 

συνεργασία με άλλους φορείς, σε όλες τις διαδικασίες και σε κάθε επίπεδο, ώστε να διαμορφωθούν 

πολιτικές για την οργανωμένη και διαρκή δράση για πρόληψη των παθήσεων που οδηγούν σε 

mailto:e-mail:%20hellenic.retina.society@gmail.com
mailto:e-mail:%20hellenic.retina.society@gmail.com


  
 

Ταχυδρομική Διεύθυνση: Τ.Θ. 8159, Τ.Κ. 10210 • τηλ.: 210 52 38 389 
Κεντρικό Γραφείο: Βερανζέρου 14, 2ος όροφος, Ομόνοια 10432 

e-mail: hellenic.retina.society@gmail.com • website: http://www.retina.gr 

 

απώλεια όρασης, διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο και συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας της 

ζωής τους.  

 

Η Φίνος Φιλμ IKE, σε συνέχεια πρότασης και σε συνεργασία με την Π.Ε.Α., διαμόρφωσε 

τηλεοπτικό μήνυμα με σύνθεση σκηνών από κινηματογραφικές ταινίες της Φίνος Φιλμ στο 

πλαίσιο  της Παγκόσμιας Ημέρας Όρασης. Η προβολή και διάχυση αυτού γίνεται από τις 9 

Οκτωβρίου 2025, μέσω των ιστοτόπων και των κοινωνικών δικτύων των φορέων, και στόχο έχει την 

ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης σχετικά με την προαγωγή της υγιούς όρασης και την πρόληψη 

της τυφλότητας.  

 

Στο σχετικό βίντεο προβολής διάρκειας περίπου ενός λεπτού, παρουσιάζονται χαρακτηριστικές 

φράσεις και σκηνές από αγαπημένες ελληνικές ταινίες, που αναδεικνύουν στο πέρασμα του χρόνου 

τον διαφορετικό τρόπο πρόσληψης και χρήσης εννοιών και στερεοτύπων που σχετίζονται με τα 

προβλήματα όρασης και την τυφλότητα. Μέσα από την κινηματογραφική ματιά της Φίνος Φιλμ, με 

χιούμορ και σαρκασμό αποτυπώνονται καταστάσεις που σε παλαιότερες εποχές χαρακτήριζαν την 

αντίληψη και την οπτική της κοινωνίας απέναντι στα Άτομα με Αναπηρία Όρασης (ΑμΑΟ) 

αναδεικνύοντας τις τότε προκαταλήψεις, που σήμερα πλέον έχουν ξεπεραστεί μέσα από το 

αγωνιστικό κίνημα των τυφλών και μερικώς βλεπόντων και την αλλαγή της νοοτροπίας γύρω από την 

έννοια της αναπηρίας.   

 

Το εν λόγω βίντεο προβολής είναι αναρτημένο για την Π.Ε.Α. στο YouTube 

https://www.youtube.com/watch?v=0zh1k3wi1tw και στον ιστότοπο της Π.Ε.Α. www.retina.gr, καθώς 

και στον ιστότοπο της Φίνος Φιλμ στον ακόλουθο σύνδεσμο https://finosfilm.com/hmera-orashs/. 

 
 
 

Το Δ.Σ. της Πανελλήνιας Ένωσης Αμφιβληστροειδοπαθών (Π.Ε.Α.) 
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